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Κυρίες και κύριοι, φίλες και φίλοι
Σας καλωσορίζουμε με ιδιαίτερη χαρά και τιμή στη σημερινή εκδήλωση του Συνδέσμου μας. Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου και του προσωπικού του Συνδέσμου, σας ευχαριστούμε θερμά για την παρουσία και συνεχή στήριξη σας.
Με αφορμή την Παγκόσμια ημέρα για την Πολλαπλή Σκλήρυνση  διοργανώνουμε εκδηλώσεις αφιερωμένες στα άτομα με Πολλαπλή Σκλήρυνση, ως μια ετήσια εκδήλωση κοινωνικής αλληλεγγύης και ειδικής συμπαράστασης στα άτομα αυτά και στις οικογένειές τους. 
Όλες οι  εκδηλώσεις τελούν υπό την Υψηλή Προστασία  της συζύγου του Προέδρου της Δημοκρατίας, κυρίας Άντρης Αναστασιάδη που επίσης έχει θέσει υπό την Αιγίδα της τη σημερινή μας εκδήλωση. 
Κυρία Αναστασιάδη, σας ευχαριστούμε για την παρουσία σας καθώς επίσης για την  παραχώρηση της αίθουσας του Προεδρικού Μεγάρου και ελπίζουμε στη συνεχή στήριξη σας. 
Το  φετινό σύνθημα της παγκόσμιας ημέρας  είναι η «ΠΡΟΣΒΑΣH ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ».
Η λέξη «πρόσβαση» έχει παραδοσιακά συνδεθεί με τα άτομα με κινητικές αναπηρίες, μικρές ή μεγάλες, και με την πρακτική πρόσβαση σε κτήρια, σε δημόσιους χώρους, σε χώρους στάθμευσης κλπ. Το σύνθημα και μήνυμα της φετινής χρονιάς αναφέρεται σε κάτι πολύ μεγαλύτερο. Στην πρόσβαση στη ζωή.
Διεκδικούμε ισότιμη πρόσβαση στη ζωή, που σημαίνει πρόσβαση στην υγεία, στην εκπαίδευση, στην επαγγελματική αποκατάσταση, στην οικογένεια, στην πολιτεία, στα φάρμακα, τις πληροφορίες για την έρευνα και τη θεραπεία, στις αποφάσεις της πολιτείας καθώς και στις κοινωνικές και οικονομικές ευκαιρίες όπως όλοι οι άλλοι πολίτες.
Διεκδικούμε τον ισότιμο χειρισμό και αντιμετώπιση από την κοινωνία. Η ιδιαιτερότητα μας να μην είναι λόγος που πρέπει να μας αποκλείει από αγαθά, διευκολύνσεις ή ευκαιρίες που έχουν όλοι οι συνάνθρωποι μας. Διεκδικούμε την ποιότητα ζωής που μόνο μέσα από ελεύθερη πρόσβαση σε αγαθά και ευκαιρίες μπορούμε να έχουμε. 
Σας ευχαριστούμε θερμά όλους και όλες που μας στηρίξατε και εξακολουθείτε να στηρίζετε τις προσπάθειες μας, που αφιερώσατε το σημερινό απόγευμα σας για να παρευρεθείτε στη σημερινή εκδήλωση και περιμένουμε την στήριξη σας και σε επόμενες εκδηλώσεις μας. Δυστυχώς, οι δύσκολοι καιροί που βιώνει η κοινωνία μας, όχι μόνο έχουν αυξήσει τις ανάγκες του κόσμου σε στήριξη και συμπαράσταση, αλλά έχουν επηρεάσει και τη δική μας δυνατότητα να προσφέρουμε στα μέλη μας βασικές υπηρεσίες που τόσο τις χρειάζονται. Γι’ αυτό και η δική σας στήριξη αποκτά ακόμα περισσότερη σημασία.
Εδώ πρέπει να αναφέρουμε όχι έχουμε την ιδιαίτερη χαρά να βρίσκεται μαζί μας και να τιμά με την παρουσία της την σημερινή εκδήλωση μας, η φίλη και συμπαραστάτης του Συνδέσμου γιατρός Δρ Μαρίνα Πασχαλίδου.
Φυσικά για να καταφέρουμε να πραγματοποιήσουμε τόσο αυτή την εκδήλωση, όσο και τις άλλες του δεκαπενθημέρου, δούλεψαν πολύ φίλες μέλη του ΔΣ, αλλά και φίλες που διαχρονικά είναι δίπλα μας, καθώς επίσης oι λειτουργοί του Συνδέσμου μας.
Ευχαριστούμε όσους διαχρονικά μας στηρίζουν και είναι ο ΟΠΑΠ Κύπρου, η φαρμακευτική Εταιρεία Genesis, η φαρμακευτική Εταιρεία Νovartiς,  η Russian Commercial Bank, ο Eλεγκτικός Oίκος Ernst & Young, τα Ελληνικά Πετρέλαια, η Εταιρεία MC Donalds, το Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου, o Φιλελεύθερος, καθώς επίσης όλες τις εταιρείες, τους φίλους και τα μέλη που με τις εισφορές τους (μικρές ή μεγάλες) μας στηρίζουν.
Ευχαριστούμε επίσης όσους πρόσφεραν δώρα για την τόμπολα τα ονόματα των οποίων φαίνονται στον κατάλογο που είναι στα τραπέζια και ιδιαιτέρως το φυτώριο ΑΘΗΝΑ στην Σταυρού.
Ιδιαίτερες ευχαριστίες στους υπέροχους Μουσικούς μας που αφιλοκερδώς είναι  σήμερα μαζί μας, τους φίλους Μιχάλη Χατζημιχαήλ στο τραγούδι και λαούτο, την γλυκύτατη Βασιλική Χατζηαδάμου στο τραγούδι, τον Σάββα Στεφάνου στο βιολί καθώς και όλα τα μέλη του Συγκροτήματος ΚΙΜΩΝ Ξυλοτύμπου. Επίσης τον φίλο Λουκά Χριστοδουλίδη που ευχαρίστως ανέλαβε την παρουσίαση της εκδήλωσης μας. Σας ευχαριστούμε όλους.
Τέλος, δε θα μπορούσα να μην αναφερθώ στην Ταμία του Συνδέσμου μας, αγαπητή φίλη Μαίρη Μακρίδου, η οποία είναι η ψυχή της σημερινής εκδήλωσης αλλά και η ακούραστη συνεργάτιδα κάθε εκδήλωσης και δραστηριότητας του Συνδέσμου μας. Μαίρη σ’ ευχαριστούμε από καρδιάς.
Σας ευχαριστώ και πάλι θερμά που είστε εδώ σήμερα και εύχομαι να περάσετε πραγματικά ένα όμορφο απόγευμα.
Νάστε όλοι καλά.
